Hat gin Spieler mehr als drei
kugeln in sinem PATT versammaeailt,
s0 werdan die Gberzahligen

kugeln nicht gezahlt; ein 4 zu 3
zum Beispiel entspricht also ginem
3zu 3 PATT,

Um ein PATT aufzulbsen, mul ein
Spieler einen Angriff dber eine
andera Gerade starten (in ainam
anderan Winkal).

Abbildeng 7

In diessam Beispiel Sind die kegeln
auf dar lmia a-b in ainem PATT
nedtralisiert. Keiner kann dan
anderen wegschieben.

Das PATT kann aber aulgelbst
wenden, wenn Scwarz enliang der
Linée c-d angredl

HINALISSCHIEBEN
Eine kugel ist aus dam Spiel, wenn

sie auz dem Spielfeld hinaus auf
den Rand geschoben wird,

AL

Abbildung B

Schwarz kann Wil hinausschieben

DAS SPIEL GEWINNEN

Der Spieler, der zuerst sachs
kugeln des Gegners
hinausgeschoben hat, gewinnt
das Spiell

DIE UHR STELLEM

‘Wie beim Schach kann pedam
Spieler gine bestimmie Spielzeit
zugetailt werden, zum Beispiel 10
oder 15 Minuten, Offizielle
Abalone-Wettkampie werdan
immer gegen die Uhr gespialt,
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Ein Spiel fir 2

Spieler

SPIELANLEITUNG

ZIEL DES SPIELS .
Als erster Spieler sechs kugeln des
Gegners vom Spielfeld zu
schigben.

VORBEREITUNG

« Sefzen Sie die kugeln wie
gezeigt in ihre Staripositionen,

= Lasen Sle aus, welcher Spieler
walche Farbe erhalt.

Abbildung 1

-

DER SPIELABLAUF

= Die Spieler sind abwechsaind
an der Reiche, Schwarz fE@ngt
immer an.

In ihrem Zug dirden Sie nur ging
JSHewagung” vomehmen gigensa
kugein varschiebarn.

Eina Bawegung beinhaltat die
Entiemung bis zur nachsten
Mulde - nicht mehr,

Sie kiinnen eine Bawegung in
eina der sachs maglichen
Richtungen ausfihnen.

Sie dirfen eine Bewegung nur
ausfihren, wenn dig
angrenzends Mulde fral ist.
Eine Bawegung® kann eing,
zwel oder drei kugeln
umiassen. Wenn Sie zwei oder
drei kugein gleichzsitig
bewegan, so missen alle in die
gheiche Bichtung geschoben
wirden

In einem Zug diren nicht mehr
als drel kugeln einer Fabra
bewagl werden.

Sie dirfen eine vorhandene,
l&ngere Kugelreihe trennen, in
dem Sie sine, zwel oder drai
kugeln ainer Fabre baweagen.

* Es gibt zwel Arten von
Bewsgungen:

Abbildung 2

Eine Bewagung in gerader Linie:
Die kugein werden geradeaus in die
ndchsle Mulde geschoben

Afbeelding 3

Eing Bewegung zuf Seite:
Dig kugein werden seitlich in die
ndchaten Mulden geschobesn,

* |5t gine bewegung ausgefihrt,
kann sie nisht mehr verandert
werdan,

SUMITO

Sie kinnen die kugeln lhras
Gegners wegschieben, wenn Sig

2

zuerst eine Sumite”-Position
aulbauven kinnen; ein  Sumito” ist
aine Angriffs-Position, in der die
Anzahl Ihrer kugeln hohar ist als
die

Ihres Gagners. Es gibt drei Sumito-
Arten, die in den folgenden
Beispielen zu sehen sind. Schwarz
ist immer starker als Weil:

Abbildung 4

Ein 3 zu 2 Sumito

Wenn Sie eina Sumito - Position
aufgebaut haben, so dirfden Sie
die kugein lhres Gergners nur
verschieben

sdjurch eine beweagung in

gerader Linie,

=wenn sich schwarze und weile
kugeln in direkt aneinander
grenzanden Mulden befinden, und

=wenn sich hinter der oder den
angegrffenen kugeln eing frale
Muide befindet.

Abbildung 5

In diesam Baispiel ist kein Sumito -
Angriff moglich. Schwarz kann Weild
nichl wegschiaban, wedl. ..
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hier hinter der weillen Gruppe
kesne fresie Mubde ist:

St ; hier gine leere Mulde zwischen
I:JK:J: Schwarz und Weils ist;

hier dia kugeln nichi in-elnear
geradan Linke lisgen,

Abbildung 6

Auch wenn ein Sumito - Angriff
miglich ist, mul er nicht
ausgefuhrt werden. der Spieler
entscheidet, ob er angreifen will
oder nicht,

PATT

In siner PATT - Situation ist die
Anzahl der kugeln beider Spigler
gleich; es ist keinem Spieler
rmédglich, ginen Yorteil zu erlangen

Es gibt drel Arten von PATT-
Siationen:

Ein 3 zu 3 PATT



